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Az Újvidéki Tesigyakoriók Köre 
szenzációs estélye.

Az idei farsangnak szenzációs mó­
don harangoz be a még a böjtben ren­
dezendő fényes műsorú kabaré és mű­
vészestély, amelyet a mi agilis, nép­
szerű sportegyletünk: az Újvidéki Test­
gyakorlók Köre fáradhatlan sportfiatalsága 
rendez _ és amely nemcsak méltó beha- 
rangozója lesz az idei farsangnak, de a 
jelek után ítélve, oly kimagasló esemény, 
hogy az utána következő estélyek rende­
zőbizottságainak nehéz dolguk lesz' ha 
meg akarják közelíteni azt, — amit az 
az U. T. K. e hó 13-án szombaton este 
nyújtani fog.

Mert a mi sportfiatalságunk nem­
csak a sport terén szerzett becsületet 
egyesületének, de eddigi, rendezésében 
látott hangversenyei, estélyei még máig 
is kedves emlékében élnek a mi közön­
ségünknek melynek kényes igényeit a 
legmesszebbmenő mértékben elégítették ki 
mindig.

És most a téli évad beköszöntője- 
ként atlétáinkat ismét a kabaré és hang­
versenybirodalomban üdvözölhetjük és 
mi, akik az előkészületeket láttuk, mi, 
akik a készülő slágereket már előre vé­
gig élvezhettük, mondjuk, hogy a decem­
ber 13-iki estély még az U. T. K. pom­
pásan sikerülni szokott estélyeinek is az 
élén lesz.

Mert amit ezek a fiatal atleték, ezek 
a sportbarátok nyújtanak, az tökéletes, 
az élvezetes, szórakoztató, művészi, az
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színvonalon álló és megérdemli, hogy a 
Kovács Vigadó utolsó zuga is megteljék, 
mely bizonyára tombolva fogja tapsolni’ 
a slagerszeriákat.

A péterváradi 96. zenekar ez alka­
lomra oly műsorral kedveskedik a kö­
zönségnek, mely egymaga zenei szenzá­
ció számba megy.

Egy bájos uj színpadi csillag fog 
bemutatkozni. Wollncr Szerénke fog egy 
elragadóan kedves, szellemes monologot 
elcsevegni, majd a finomult zenei igé­
nyeket is legtökéletesebben kielégítő ze­
neszám következik, amelyet városunk je­
les művésztehetségei: a népszerű Schuch- 
tár Albin és a művész Rcgényi Kálmán 
adnak elő, bizonyára páratlan élvezetet 
szerezve a hallgatóknak.

A kabaréműsoron egy másik uj név 
fog szerepelni, a ki csak nekünk, nálunk 
uj: régi ember a diletáns művészet te­
rén: Rédei Ferenc, aki a színpadon 
otthonvan és szórakoztatni, megnevet- 
tetni^ fogja a közönséget, mely — meg­
lássák, sokszor fogja a lámpák elé 
tapsolni.

Hexner Sándort nem kell bekonfe­
rálnunk. Ismeri mindenki, kevesen van­
nak, akik még nem tapsoltak neki. És 
ő most túllicitálja a zugó tapsokat: slá­
gerek slágerével, uj attrakciókkal jön, 
melyre tapsorkánok lesznek, mert úgy 
fognak hatni, mint a bomba . . .

Gyenizse Károlyt se kell bemutatni. 
Régi fiú ő a színpadon. Annyira otthon 
van ő arra, hogy ha a lakásán van, azt 
hiszi, ott vendégségben van és a színpad 
az otthona.

Uj, legújabb pesti brilliáns számok­
kal jön.

Andrée Dezső és Löwenberger Jenő 
oly harsogó kacagást fognak kiváltani 
a közönségből, hogy a közönség figyel­
mét különösen felhívjuk erre a kitűnő 
szellemes, nevettető számra.

Járányi Géza, a harmadik uj csillag, 
akit ez este az U. T. K. agilis rendező­
sége megnyert. Hogy főnyeremény — 
azt majd az estén meglátja mindenki 
Külföldön sajátította el azt a különös 
zsanért, amelynek csak tomboló sikere 
lehet.

A sok egyéb szenzáción kívül Rai­
ner Kezső szellemes, ötletes persziflázsai 
és konferanszai egészítik ki és tökélete­
sítik a tüneményes sikerűnek ígérkező 
estélyt, mely iránt városszerte általános 
nagy érdeklődés mutatkozik.

A rendezőbizottság (Telefon 351.) 
ez utón is kéri a n. é. közönséget, hogy 
aki elnézésből meghívót nem kapott, 
igényét jelentse be a rendezőségnek.

Ai beköszöntő tehát egy brilliáns 
est gyönyörűségével kecsegtet bennünket.

Gazdasági állapotaink javítása *
(Vége.)

A mezőgazdasági és ipari foglalkozások 
érdekében eiengedhetleniil szükséges az is, hogy 
a tanuló ifjúság megfelelő iskolázására nézve 
is sürgősen történjenek intézkedések. Szaporíta­
ni kell az ipari szakiskolákat és államsegéllyel 
lehetővé kell tenni az iparos pályákra készülő ifjak­
nak, hogy mielőtt mesterségük önálló gyakorlásá­
hoz fognának, szakképzettségük emelése céljából a

Tárca.
A kis Bibiána.

— Irta: Ligethy Kabos.
(Vége.

A legközelebbi napon ismét meglátogatott, 
de eljött vele egyúttal édesanyja is. Kedves­
kedtek nekem egy pohár limonádéval és kü­
lönféle nyalánksággal. Nem hagyott a kis Bibike 
békét anyjának addig, inig neki nem tulajdo­
nítottam e fölüditő dolgokat, miket kaptam.

Mostantól fogva naponkint nézett el hozzám 
egy kis időre és kifogyhatatlan volt a kérdez- 
getésben, hogy vájjon meggyógyulok-e már. 
Édesanyjától majd ezt, majd azt könyörögte ki 
azon ígérettel, hogy ennek fejében nagyon jó 
kis leány lesz; és aztán föllipegett a második 
emeletre, hogy kedvemre tehessen valamit, 
nekem, a Lajoskának.

így Bibiké a szeretet fényeivel bőven el- 
halmozott és csak az az egyetlen aggodalmam 
volt, hogy vájjon fogom-e viszonozni tudni a 
kis Bibiána vonzalmát.

Az alkalom korábban kínálkozott, mintsem 
gondoltam volna. Alig épültem fel, a kis Bibikét 
egy makacs torokgyuladás ágyba döntötte . . 
Sokszor meglátogattam, sőt az iskolán kiviil 
majd minden időmet betegágya mellett róttam 
le. Testvéreinek társasága terhére esett, — 
csak anyja és a „Lajoska" voltak mindenkor 
édes örömére.

Csak épen, hogy az iskolából hazatértem, 
legott a kis Bibikéhez hívtak, mert már sokat 
kérdezősködött felőlem. Kénytelen voltam fel­
adataimat agyánál elvégezni és mindannyiszor 
mélyen felsírt, mikor elhagytam.

Mikor pedig már jobban érezte magát, a 
mennyei Atyáról kellett neki valamit elbeszélni 
és hogy milyen szép lehet- ott fenn az égben. 
Ilyenkor rendszerint elmosódtak arcáról a fáj- 
dalomszülte vonások és helyét felváltotta lázas­
piros arcán a benső öröm.

Napok múltak el anélkül, hogy valami 
tényleges javulás állt volna be hogylétében. A 
félelem, hogy a kis Bibike meghalhat, mélyen 
érintett; figyelmetlenségben és szórakozott­
ságban szálltak el óráim az iskolában.

Előadás végeztével előre siettem és nagy 
hamarkodással törtettem hazafelé, hogy már 
egyszer halljam az annyira óhajtott ilyenféle 
kijelentést:

— Már jobban van a kis Bibike.
*

* *
Egy szombati nap reggelén, még az isko- 

lábamenet előtt behívtak beteg szobájába. 
Nyugtalan éjjele volt, mert mindig Lajos után 
tudakozódott, — mondották. Már azon gondol­
kodtak, hogy felkeltenek ágyamból.

Sírva kért a kis beteg, hogy előadás után 
tüstént jöjjek el hozzá és meséljek valami 
szépet a mennyországról.

Hatalmas hópelyhek szállingóztak az égből, 
midőn sietve távoztam az iskolából és laká­
somra mentem. Dobogó szívvel haladtam fel a 
lépcsőkön.

Épen kilépett a kis Bibike anyja az ajtón 
és intett, hogy jöjjek. Megható komolysággal 
és szomorúsággal nézett reám, aztán megfogta 
a kezemet és bevezetett a kis Bibike szobájába.

Bátortalanul kérdeztem tőle, vájjon jobban 
van-e már Bibiké.



2. oldal.

kiválóbb műhelyekben és gyárakban alkalma­
zást nyerhessenek. Gondoskodni keli arról is, 
hogy a mesterinasok ne csak az időt töltsék el 
mestereik mellett, hanem becsületesen meg is 
tanulják a mesterségökel. Rendezni kell az ipa­
ros tanonciskolák skandalózus állapotban levő 
ügyeit és úgy a tanoncoknak, mint a felszaba­
dult segédeknek elhelyezése céljából állami ke­
zelésben országos irodát kell a fővárosban lé­
tesíteni.

Nagy adót kell vetni a hazárdjátékokra és 
minden oly kedvtelésre, melynek szórakozás, 
sport vagy munkával össze nem kötött üzlet 
címén nyerészkedés a célja. Mert az idő pénz 
és sem a pénz, sem az idő nem arra való, 
hogy magunkat vele, ha el fog a szenvedély, 
fizikailag, erkölcsileg és vagyonilag tönkretegyük.

Ha szétnézünk a fővárosi és a vidéki ká­
véházakban, kaszinókban, látni fogjuk, hogy 
mindenütt nagyon sokan vannak azok, akik ebéd 
után a feketekávénál már megkezdik a játékot 
és estig ott ülnek a kártyaasztalok mellett. Te­
gyük fel, hogy az egész országban naponta 
mindössze csak 50.000-en töltik el ily haszon­
talanul a délutánjaikat és ne számítsunk egy-egy 
délutáni munkaveszteség után többet, mint át­
lag 3 koronát: a nemzeti vagyonosodás mérle­
gében már ez is évi 55 millió kárt jelent. Most 
már, ha még számbavesszük az éjjeli hazárdjá­
tékokat és a többi magyar stilü tivornyákat; ha 
számbavesszük a szellemi és fizikai erőpazar­
lásból a hivatalra, üzletre, nemzeti szellemre és 
az általános közügyekre háramló erkölcsi és 
anyagi károkat: minden téren fájdalmasan kon- 
statálhaljuk a kiszámíthatatlan nagy vesztesége­
ket. Hol van a mi hires „ősi erényünk“, hol 
van ember- és hazaszeretetünk, ha annyi nyo­
mor, társadalmi és politikai baj közepette nyu­
godt lelkiismerettel el tudunk dobni magunktól 
évente ennyi milliót; ha rengeteg tennivalóink 
közepette munkaerőnk javakorában a közjó és 
nemzeti érdekek kiszámíthatatlan nagy kárára 
nem juttatunk magunknak időt eszmecserére 
és azokra a megbeszélésekre, amelyek terveink 
egységes keresztülviteléhez, egymás megértésé­
hez, társadalmi és politiai teendőink megálla­
pításához elmaradhatatlanul szükségesek?!

Csodálkozhatunk-e aztán, ha ennyi köny- 
nyelmüség mellett és ilyen gazdálkodás után a 
magyar úriosztály birtokaiba idegenek ülnek be?

Habár a rendbehozni való ügyeink között 
vannak olyanok is, amelyek közül egyik főké-

Erre kezébe rejtette arcát, görcsös vonaglás 
és reszketés járta át tagjait s még egyszer meg­
ragadva kezemet, engem is megrémített.

— Igen — mondta volt végre fájdalmas 
hangon — most jobban megy Bibikének.

E szavakra kinyitotta a kettős ajtót, mely 
a betegszobába vezetett.

Az a kép, az a jelenet, mely feltárult 
előttem, élethossziglan felejthetetlen marad.

Ott feküdt a kis Bibike ravatalon, a gyer­
tyák fénye és a virágok erdeje között. Sötét 
volt a szoba, félemlitő, mint a komor éjszaka.

Hogy azután mi történt, arról én már 
nem tudok semmit; csak egy szomorú emlék 
maradt meg e kinos órából.

Később beszélték el nekem, hogy meg­
fogtam a halottnak dermedő kezét és hangos 
zokogások között néhányszor nevét kiáltottam, 
mig végre a marcangoló fájdalom egészen 
megtört. Csak annyit tudok, hogy körülöttem 
mindenki sirt, jajgatott és zokogott és — 
hogy valaki kezemnél fogva a konyhába 
vezetett.

Ott egy pohár forralt bort állítottak elém

pen társadalmi, a másik ellenben inkább álla­
mi feladatnak látszik, inindazáltal azok mégis 
nagyobbára olyan természetűek, liogy az összes 
erők együttes közreműködését kívánják.

A sajtónak a zsidóság hatalma alól való 
felszabadítása p. o. első sorban társadalmi, a 
népnek a ráeresztett ügyvédektől való megmen­
tése pedig állami feladatnak látszik.

Ne tessék itten, t. olvasó, félreérteni. Az 
én gondolkozásomtól távol áll az antiszemitiz­
mus és távol áll az ügyvédi pálya iránti ellen­
szenv is, mert jól tudom, hogy a zsidóságnak 
is sokat köszönhet a közmivelődés ügye és 
jól tudom azt is, hogy a lelkiismeretes és hu­
mánus ügyvédi kar az igazságszolgáltatás érde­
keinek tett szolgálatai révén elismerést és tisz­
telete térdemel. Tartozom azonban az igazságnak 
itten azzal a kijelentésemmel, miszerint a magyar 
társadalomra nézve nem látom egészséges álla­
potnak, hogy a nyomdaipar és evvel együtt a 
sajtóra nézve a befolyás nagyrészben már a 
zsidóság kezében van ; mert ez a körülmény visz- 
szaélésekre adhat alkalmat, minek folytán köny- 
nyen bekövetkezhetik az a helyzet, hogy Ma­
gyarországban az irodalom terén csak az a 
szellemi munka számíthat közlésre, amelyet a 
zsidóság a maga szempontjaiból tekintve meg­
engedhetőnek tart.

Ami pedig az ügyvédeket illeti, túlságos 
nagy számukban és az ebből származó vissza­
élésekben látom a csapást, mely népünket sújt­
ja. Ügyvédeink rengeteg nagy számából magya­
rázható meg az a körülmény, hogy nálunk több 
a pörösködés, mint a világ bármely nagy álla­
mában. A sok ügyvédnek sok pörre van szük­
sége, hogy megélhessen. Fel kell tehát azt idéz­
ni mesterséges úton is, ha kell, vagyoni pusz­
tulás árán is.

Hogy a legtöbb esetben nem az ország, 
hanem az iroda jövedelmezésének érdekei szab­
ják meg az ügyvédek politikai magatartásának 
az irányát, annak okai az ügyvédi pálya elözön- 
lésében keresendők. Számtalan esetben tapasz­
talhattuk, hogy azok az ügyvédek, akiknél vagy 
hiányzott a hivatásukhoz megkívánt arravalóság, 
vagy rohamosan akartak megvagyonosodni, az 
által lettek népszerűvé, irodájukat az által tették 
jövedelmezővé, hogy a radikális függetlenségi 
politikának lettek dühös szószólóivá.

A társadalmi és politikai bajok, amint az 
előbbiekből is kitűnik, egymással okozati össze­
függésben lévén, egymást szülik és szaporítják.

és valaki — nem tudom, ki volt — folyton 
unszolt, hogy csak igyam belőle.

Arra még emlékszem, hogy többen be­
néztek, maga a pincémé is, majd arca elé 
emelve kötényét, eltávozott. — Midőn a kis 
Bibike már nem volt többé közöttünk, úgy 
tetszett nekem, mintha az ég csillagai hulltak 
volna le az égről, mintha maga a nap is már 
kialudni készülne.

A kis Bibike begyógyította honvágyam 
nyilalló sebeit1' naiv, vonzódó szeretetével és 
most egy másik honvágy fogott el: szívesen 
haltam volna meg utána.

Sohasem lett volna oly könnyű a halál, 
mint épen akkor.

Számos tavasz, fagyos tél múlott el azóta. 
Az ifjúkor határa felé lépdelve, mindjobban 
eltűnnek a ködös homályban amaz idők 
emlékei.

De a kis Bibikének képe mindig lelki 
szemeim előtt áll egész szépen és élénken, s a 
legtovább és legszívesebben akad meg tekin­
tetem azon gyermeknek fénytől övezett alak­
ján, kinek szeretete, mint pezsditő napfény, 
belopódzott honvágytól megtépdesett szivembe.

HATÁRÓR .

Nagyon is itt van tehát már annak az ideje 
hogy sürgősen vonjuk le magunknak a konzek­
venciát és kezdjünk egy új, egy egészségesebb 
életet. Mert se a kártya-asztal, se a politikai 
heccek piaca nem azok a helyek, amelyeken a 
fenyegető bajokat magunktól elhárítva vagyoni 
jólétünknek és nemzeti nagyságunknak alapjait 
lerakhatnék. Ha ezt megtudnék tenni, ha a fej­
lődés feltételeit érvényre tudnók juttatni, nem kel­
lene többé egymással hajbakapnunk a haza füg­
getlenségéért sem. Megjönne az magától is. 
Addig azonban, amig önmagunkat nem tudjuk 
függetleníteni a váltózsiránsainktól, a politiká­
ban pedig a bosszúvágytól, hiába szónokolunk 
az ország függetlenségéről.

* Dome Károly „Magyarország helyzete és az európai 
népek harca" c. könyvéből. Sz.

Szerb színészet — Újvidéken.

Kedden, e hó2-7n »Uriel Akosta«, Guckov 
5 felvonásos drámája került színre. A cím­
szerepben Vaszilyevits igen jól alakított, drámai 
kitörésében nagy erőt fejtett ki. Az előadás 
igen jó volt. Az izgalmas drámát a szereplők 
szenvedélyes játékukkal teljes sikerre vitték és 
felvonások végén zajos tapsokban részesültek. 
Marlcovitsné megint remekelt. Kisebb szerepük­
ben : Dusanovits, Matejits, Spasits, és Vilovac 
buzgólkodtak a siker érdekében. Gosits, Niko- 
lits és Ivánovits fiatal színészek előadásait 
pedig a közönség tüntető rokonszenvvel fogadta.

Szerdán, nov. 2-án ismét »Dollár Királynő - 
Operette Fall Leótól került eladásra, azonban 
egy kis változással, a mennyiben a főszerepet 
(Alis) Hrvojevits mint vendég játszotta, — 
azonban kevés szerencsével, — mert a hangja 
gyönge és fénytelen, játéka azonban kielégítő 
volt. Nagyon is észrevehető volt a hiány, hogy 
a címszerepet nem Szávitsné játszotta, kinek 
játéka messze felülmúlja Hrvojevits játékát, hisz 
Szávitsné kitűnő művészettel mindig általános 
elismerésre talál. A jónevű Krancsevits újab­
ban nagy sikert aratott kitűnő énekével, gyö­
nyörű hangjával. A közönség nagy elismeréssel 
fogadta Czvijanovits jeles fiatal művésznek 
előadását, szép meleg énekét és kifejezés teljes 
játékát. No, de sokat nevettünk Todositsné 
»Mis Tomson- szerepében, felette komikus 
maszkjának és kacagtató humorának. Az összes 
szereplők jó kedvvel játszottak.

Szombaton és vasárnap, e hó 6-án és 
7-én »A rigómezei tragédia- 4 felv. dráma, 
irta Lazarevits, zenéjét szerzé a hírneves Krsz- 
tics, — került színre. Premier-est lévén, a 
zenekart maga Krsztics, komoly tudással és 
művészi lendülettel vezényelte — a színtársu­
lat pedig szerető gonddal és lelkes áldozat- 
készséggel hozta színre a darabot.

A premiért zsúfolt ház nézte és a szerep­
lőket számtalanszor szólították a lámpák elé. 
Arszenijevitsné, uruő a ki mint vendég szerepelt, 
megérdemelt sikert aratott. Alakításán, szépségén 
és kitűnő megjelenésén kivitl, — szép hang­
jával, egyszerű de nemes páthoszával rá szol­
gált az elismerésre. A közönség általában tet­
széssel fogadta a premiert és úgy az irót mint 
a zeneszerzőt igen sokszor a színpadra szoli- 
tota. »A rigómezei tragédia- bizonyára hosszú 
időn át vonzó darabja lesz a szerb színtársulat 
műsorának. Dr.

1913. december hó 11
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T. olvasóinkat, akik az elő­
fizetési dijat még nem küldték be, 
kérjük: szíveskedjenek azt mielőbb 
hozzánk juttatni.

Esperanto-tanfolyam. Az esperanto- 
tanfolyam e hó 9-én nyílt meg a Winkle-féle 
sörház külön termében és naponta d. u. 5>/s 
órakor tartatik. A dij személyenkint 10 k. s 
akik résztvenni óhajtanak, Ábrahám János 
könyvkereskedésében jelentkezhetnek.

Az 1. újvidéki nőegylet által e hó 
5—7. napjain rendezett Mikulás és karácsonyi 
vásár úgy erkölcsileg mint anyagilag — az ab­
ban közreműködött hölgyek fáradozásai következ­
tében kitűnően sikerült s mindhárom napon 
át úgy délelőtt, mint délutáni és esti órákban 
igen sok látogatója volt. Lefolyásáról és ered­
ményéről legközelebbi számban bővebben.

Baics J., a jóhirü szerb főgim. ének- és 
zenetanárnak, valamint széles körökben ismert 
zeneszerzőnek zeneiskolája e hó 4-én tartotta 
Kovács vigadótermében ez idén I. hangverse­
nyét. A hangversenyen Lola Tesi világhírű he­
gedű művésznő állott előtérben, kinek fenome­
nális, bensőségtől áthatott, érzésteli művészi já­
téka magával ragadta a közönséget. A művész­
nőt zongorán Hoffmann Erzsiké urleány kisérte, 
aki eddigi nagyszámú sikereit újabbal tetézte. 
A ritka műélvezetet nyújtó hangversenynek csak 
az volt hibája, hogy nem volt annyi közönsé­
ge, amenyit megérdemelt, de a jelenvoltak ismé­
telt sűrű tapsokban adtak kifejezést tetszésük­
nek és megelégedettségüknek.

Halálozás. Dr. Kamenitzky Sándor nyug. 
járásorvos és tb. vm. főorvos e hó 7-én életé­
nek 70. évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Halála városszerte őszinte, mély részvétet kel­
tett, mely a f. hó 9-én végbement temetésen a 
társadalom minden köréből megjelentek nagy 
számában, valamint a nagyszámú részvétnyilatko­
zatban és a ravatalra küldött koszorúkban nyert 
élénk kifejezést. Az elhunyt évek hosszú során 
át úgy Újvidéken, mint az újvidéki járásban 
folytatott tevékeny orvosi működést, de nyuga­
lomba vonultáig élénk részt vett a megye és 
városunk társadalmi, politikai és közéleti moz­
galmaiban és sok barátot szerzett, valamint 
nagy tiszteletnek és népszerűségnek örvendett. 
Béke és áldás poraira 1

Felhívás. Az 1889. évi VI. t. ez. vég­
rehajtása iránti utasítás I. Rész 80 §-a 6. pont­
ja értelmében az Újvidéken 1877. évben szüle­
tett NagyfejU Antal (atyja János, anyja: Bartók 
Rozália) és Milosevics Zsárkó, (atyja Szteván, 
anyja: Julka) felhivatnak, hogy a f. é. december 
20-iki utóállitáshoz való elővezetésük végett e 
hó 19-éig a városi tanács katonaügyi osztályá­
ban (Városháza II. em. 43.) jelentkezzenek.

Korzo Mozi e hó 10. és 11-i műsora: 
1. Nyitány. 2. Csónakverseny Tokinban lndo- 
Kina, sport. 3. Titi úriember, bohózat. 4. Kairo 
régi arab-utcái, természetes. 5. Maxi vakációja, 
humoros Max Linder. 6. Harminc év egy játékos 
életéből, dráma 3 részben.

A rendőr bejelentési hivatal no­
vember havi ügyforgalma a következő volt: 
újvidéki lakások uj felvétele 105, lakváltozások 
943; cselédek uj felvétele 96, hely változásuk 
510; idegenek vendéglőkben 1689. Mint köz­
ponti kézbesítő hivatalhoz ki kézbesítésié érkc-

HATÁRŐR

zett összesen 1644, még pedig sikerrel 1526 
db. Értesítések adattak 1936 esetben, ezek 
közül eredménynyel 943; külhoni útlevél kia­
datott 65, igazolási jegy 28, cselédkönyv 29- 
Megfigyelő lap összesen meg lett fektetve 640.

A Dm ke jövő évi január 4-én Szege­
den rendkívüli közgyűlést tart.

Az idők változtak, némelyeknek 
örvendetes, másoknak pedig szomorú jelensé­
gül ; annyi azonban igaz, hogy az emberek 
legkevesebben és a legrövidebb időt otthon töltik. 
Autók az utakat tulhalmozzák és a porban 
futnak tova, tennispályák és másféle nyári sport, 
télen rodli az embereket kicsalják és a szomorú 
otthon az értékében sülyed, de a világ mégsem 
lett tőle egészségesebb és ennek tulajdonítható, 
hogy minden sport az emberek erejét igénybe 
veszi s a sportnál mindig a meghűlés veszé­
lyétől kell félni. Egy olvasó barátunk ajánlja az 
ásványpasztillák használatát sportgyakorlásnál, 
amelyekhez a Fay-féle valódi Sodeni a leg­
ismertebbekhez tartozik. Fay-Sodenei a veszé­
lyeket megakadályozzák, kellemesek és bizto­
sítanak mindenkit, hogy egyszeri használat után 
Aautónál, tennis és rodlinál többé nélkülözni 
nem fogja.

Ahol nincs pályázó. Óbecse elöl­
járósága másodszor irta ki a pályázatot egy 
Rudolf-féle tanulmányi ösztöndíjra, mert az 
első Ízben meghirdetett pályázatra egy jelent­
kező sem akadt. — Úgy látszik, nincs rászoruló 
deák Óbecsén.

Háromszor nyílik az almafa. 
Faján Milos szilbácsi lakos gyümölcskertjében 
történt az a csodaszámba menő ritkaság, hogy 
egy almafája Péter Pál táján hozta az első 
gyümölcsöt, október kézepén a másodikat, 
most pedig a harmadikat. Ez a legutolsó alma 
apró és ize sem valami kiváló.

Előadások a Balkánról. Azok az 
óriási haderejű változások, amelyek a háború 
következtében a Balkánon végbementek, a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara vezetőségét 
arra indították, hogy a megváltozott viszonyok­
kal fontosságuknak megfelelően foglalkozzék és 
hogy az uj helyzetről a tágabbkörű érdekelt­
séget is tájékoztassa. A kamara és a sze­
gedi Lloyd társulat vezetősége közötti meg­
állapodás alapján erre a célra felkért elő­
adók négy előadást tartanak a Balkánról, 
különösen szem előtt tartva elsősorban a ma­
gyar kivitel szempontjait, másodsorban pedig 
azokat a területeket, amelyeken a legnagyobb 
változások mentek végbe. Az első előadásra 
Kovács Gyula dr. udv. tanácsost, a magy. kir. 
keresk. muzeum igazgatóját sikerült megnyerni, 
aki dec. 7-én este Albániát és az uj államnak 
gazdasági fontosságát ismerteti A második előa­
dást dec. 14-én Balkányi Kálmán dr., a magy. 
bosnyák hercegovinál gara központ igazgatója 
tartja „Bosznia és Hercegovina" címmel. A 
harmadik előadást január 11-én Schneider Sán­
dor dr., a magy. kir. keresk. muzeum közpon­
ti levelezője tartja, aki most tért vissza hosszabb 
balkáni tanulmányújáról. Előadásának cime: 
„Szaloniki és az uj görög hódoltság." A 
negyedik előadás jan. 25-én lesz. Ez alkalom­
mal Tonelli Sándor dr., a szegedi kereskedel­
mi és iparkamara titkára ismerteti. Szerbia gaz­
dásági viszonyait, különös tekintettel a meghó­
dított területekre. Az előadások a szegedi Lloyd 
társulat disztermébeu tartatnak, esténkint fél 8 
órakor. Az ismertetett területeket az előadók ve­
tített képeken is befogják mutatni. Minthogy az 
előadások a szóbanforgó területeket nemcsupán 
a szorosan vett gazdasági szempontból, hanem
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általánosságban is ismertetik, érdeklődő vendé­
geket is szívesen látnak az előadási ciklust ren­
dező testületek vezetőségei.

Sok családnak állandó gondot okoz 
a gyermekek egészséges és tápláló ételeinek 
megválasztása. Könnyű kérdés ez oly gazdaasz- 
szonyoknál, kik ily esetekben Dr. Oetker A. 
receptjeit használják fel, melyeket ezen lap ol­
vasói egy levelezőlap utján beszerezhetnek, ha 
Dr. Oetker A. céghez Baden, Wien mellett, for­
dulnak, ingyen és bérmentye kaphatnak egy 
sorozat jó receptet könnyen emészthető, kitűnő 
tésztákról és süteményekről. Ezen füzetecskét 
mindenütt örömmel fogadják, ne késsünk tehát 
azt meghozatni.

Hadi célokra alkalmas gépteher­
kocsik segélyezése. A katonaság állandó 
modernizálódása a hadsereg vezetőségét arra 
az elhatározásra bírta, hogy a magánosokat 
gépteherkocsik segélyezésében támogatni fogja 
azzal a kötelezettséggel, hogy a tulajdonosok 
kocsijaikat mozgósítás esetén a hadvezetőség 
rendelkezésére bocsátják. A segélyezés formája 
az, hogy amennyiben valaki hajlandónak nyilat­
kozik egy gépkocsiból és pótkocsiból álló gép- 
tehervonatnak a beszerzéséi e és kötelezi magát, 
hogy szerelvényét mozgósítás esetén bármikor, 
béke idején pedig hat évenkint egyszer tizen­
négy napra a hadvezetőség rendelkezésére bo­
csátja, a hadvezetőség őt a beszerzésnél a vé- 
elár ‘/«-vei támogatja. A katonai használat 
tartamára a tulajdonosok napi 40 korona kár­
pótlást és az esetleg jelentkező kocsivezetők is 
megfelelő díjazást kapnak. A támogatásnak ez 
a formája, amely a gépteherkocsik tulajdonosa­
ira jelentékeny előnyöket biztosit, tulajdonképen 
Németországtól vétetett át, ahol ilyen intézke­
dések folytán a teherautomobilok alkalmazása 
nagyon elterjedt. Magyar vevők, akik ilyen fel­
tételek mellett hajlandók gépteherkocsikat be­
szerezni, a szerződést a Budapesten székelő IV. 
hadtest élelmezési raktárának parancsnokságá­
val köthetik meg. A részletes feltételek, szer­
ződési minták a segélyezhető kocsik méretei és 
a vezetők alkalmazására vonatkozó utasítások 
megtekinthetők a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamaránál is.

Szerémségi szőlők. A legújabb 
statisztikai kimutatás szerint Szerémmegyében 
19,238 kát. hold szőlő van. A szőlők járáson- 
kint a következőleg oszolnak meg: a mitrovicai 
járásban van 730, a rumaiban 674, az ópazuai- 
ban 3232, a vukováriban 308 k. hold; a vin- 
kovcei és zsupánjei járások adatai ismeretlenek.

Felelős szerkesztő: ZanbatlSr ÁgOStOÜ.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BÄUEF6 OYUL cégnél
Újvidék. Uszpenszka-utca 5- szám alatt.

Minden mennyiség 
házhoz szállíttatni.

TELEFON 147. TELEFON 147.
; I



I

.P&3MT-

Íí!f

« I

I

•l'- . Ä-'i?,. . , . ... /

... ,,,, v

M f , <• . A- ‘ "z Í*
•' V " - ,** 'V%‘‘' ■ . *•«' * ’»• .

• ? ' y v7jgg«.*T: k. , '

4. oldal.

hangszertelepe
Újvidék,

Duna- utca 17.
Telefon: 370.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásomra, 
lelkiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel SSßllKß EtiO-
19*31 - szám. lgUi. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1S81. évi 

LX. t.-c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Eg. 19. sz. végzése következtében Reiche! 
Lipót javára 1000 k. s jár. erejéig 1913. évi 
november hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 858 
kor.-ra becsült következő ingóságok u. m: 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbiró- 
sag 1913. évi V. 2084/9. számú végzése folytán 
i000 k. tőkekövetelés és eddig összesen 13 k. 
7O fillérben biróilag már mfgállapitolt költsé- 
gek erejéig, Újvidéken, Uszpenszka-utca 7. sz.

leendd megtartására 1913. évi december hó 
lo. napjának délelőtti '/,i2 órája határidőül 
kituzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- 
flégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1913. évi dec. hó 1-én.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.
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koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő 1 kifutó és 1 tanuló leány

azonnal felvétetik. — Bővebbet Gutenberg-nyomda.

Ne fogadjon el más lámpát, mint

„TUNGSRAM“
fölirásu valódi drótlámpát

Hazai

gyártmány!
Hazai

gyártmány!

Óvakodj is nk utánzatoktól

Egészségéi van szó
Igyék naponta 1 — 2 palack

Szí. István dupla malátasört
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzde ezen 
világhírű sore, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a 
legelvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség- 
etvagyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; állan- 
lando lábbadozó betegeknek és szoptatónőknek is. Ajánlja: Noorden 
tanar Bécsben; Korányi tanár Budapesten ; Glax tanár Abbáziában 
es számos mas szaktekintély. Bécs város kényes ízlésű közönsége évenként 

két millió palacknál röbbet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható minden fűszer- és csemegeüzlethen és jobb kávéházban.

Főraktár: Freud I. Fiai, Újvidéken.
Telefon szám : 70. J „

 Doszitaj-utca 7.
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„Club“ cipretta papír
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

Óvakodjunk az utánzatoktól,
mert ezek minősége csekély értékű.
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